

# SZENTES és VIDÉKE

POLITIKAI NAPILAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN: VIDÉKEN:  
Hónapra . . . 4 km. Félévre . . . 18 —  
Negyedévre . . . 3 km. Negyedévre 9 & 60¢

Feladv. szerkesztő és taptulajdonos  
SZABÓ JÓZSEF.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
SZENTES, PETŐFI-UTCA 5. szám.  
Telefonszám 32  
Megjelenik — hetente kétszer — mindennap.

## A párbaj.

Szentes, aug. 22.

Hosszas tárgyalások után végre tegnap befejezést nyert a Tisza István gróf miniszterelnök és Pallavicini ögró: között felmerült lovagias ügy. Párba vitt a két ellenfél és mindketten könnyebben megsebesültek. A tanu befolyásolási ügynek azonban ezzel koránt sem vetettek véget. Az ellenzék folytatja azt az undorító politikai hajszát, melyet a miniszterelnök mocsoktalan személye ellen indítottak. Most unokatestvérével, Károlyi Imre gróffal akarják összeveszteni. Nyilatkozat nyilatkozatot követ a nyílt levelek gyors egymásutánban látnak napvilágot.

Sokszor leszűrtük már ez ügyből a tanulságot. Megállapítottuk már nem egyszer, hogy a miniszterelnök ellen indított hajszában nem az a lényeges, hogy a miniszterelnök mit mondott, hanem csak az, hogy mondott valamit s most ezen az alapon bűnbakot szeretnének csinálni belőle. A Désy per idején mindenki a Désy perről beszélt, ami különben természetes is, de mivelhogy gróf Tisza István is meg merie mondani a maga véleményét ráfogják, hogy tanukat akart befolyásolni. Ami másnak szabad, azt Tisza Istvának bűnül rójják fel.

Az ellenzék hazafiának és bölcsnek ezt a taktikájátuk meglehetősen ismerjük már s ezt is ugyanaz a következtetés, ugyanaz az elvakultság vezet, ami — hogy a legutóbbi eseményekre utaljunk csak — Skerlecz báró ellen intézett aljas merénylet kommentálásánál vezette őket. Itt volna az ideje, hogy a magyar nemzet leszeje

magából ezeket a férges elemeket, ezeket a rest és tunya naplopókat, akik lelkiismeretlen könnyelműséggel igyekeznek az ország józan közvéleményét befolyásolni. Dacára azonban ennek a hiábavaló fáradozásnak, örömmel látjuk, hogy a nemzet szemébe hirtelen por nem tesz nagy kárt azok sorában, akik rendületlenül biznak és kitarának a kormány mellett és akik minden erejükkel támogatják a dolgozó és munkálkodó parlamenti többséget. S ez a most lefolyt párbaj csak erősíteni fogja a kitartást, jelkesíteni a kicsiny hitűeket, mert ebből is láthatja az ország, hogy a kormányzás olyan kezekre van bízva, melyek mindenkor, mindenütt és minden módon megvédik nemcsak az országot, hanem a saját becsületüket is.

## A harmadik démarché.

Budapest, aug. 22.

Mintegy Oroszország nagyon komolyan fenyegeti Törökországot, — még nem tudni biztosan, mivel: Tráciában, vagy Örményországban való katonai fellépéssel-e? — nyugaton és keleten egyszerre érhető jelenlét támadt. A török nagyvezér haladéktalanul megparancsolta a hadseregnek, hogy forduljon vissza a Maricán túlról, Dedeagacs török parancsnoka pedig azt jelenti Konstantinápolyba, hogy a tengerparti várost, melyet a bukaresi békeszerződés Bolgárszágának ítél oda, engedje a felső parancsnak, még ma kiüríti.

A hatalmak is sürgősen érintkezésbe léptek egymással, és tekintve a súlyos bonyodalmakat, melyek abból származhatnának, ha Oroszország izoláltan lépne fel akár Tráciában, akár ázsiai Törökországban, arról tanácskoznak most, hogy újabb, immár harmadik együttes lépést tegyenek Konstantinápolyban felszólítva az ottani kormányt, hogy vonja vissza

csapatait az enosz-mídiái vonalra, melyet a londoni békeszerződés Törökország határául rendelt.

Ha ez a harmadik lépés is sikertelen marad, akkor a hatalmak csatlakozni fognak Oroszországnak ahhoz a kívánságához, hogy pénzügyi bojkottal és kiéheztetéssel kényszerítsék Törökországot Drinápoly kiürítésére. Ha Törökországban a kormány volna az ur, nem pedig a hadsereg, azt lehetne hinni, hogy a kérdés kedvező megoldásához közelebb jutottunk. De minthogy a hadsereg a hatalmasabb, Konstantinápolyban pedig nagyon is élénk emlékeztetben van Mahmud Sefket pasa sorsa, nem lehet előrelátni, mennyi bajt és veszedelmet rojt még magában a híres-nevezetes drinápolyi vár hovatarozandóságának kérdése.

## Skerlecz báró állapota.

Zágráb, aug. 22.

Skerlecz Iván báró királyi biztos általános állapota kielégítő és nem ad aggodalomra okot. A beteget még mindig nem engedték vissza a báni palotába, miután a tegnapi este folyamán hőemelkedést lehetett nála konstataálni, minek következtében a beteg az éjszakát nyugtalanul töltötte. Tegnapi délután és a mai éjszaka folyamán a hőmérséklet ismét a normálisakra szállt. A mai orvosi vizsgálat könnyű gyulladást konstataált. Ma délelőtt a törvényszéki orvos hivatalosan megvizsgálta a királyi biztost. — Egy másik zágrábi távirat jelenti: Skerlecz Iván báró királyi biztos hőmérsékete ma délelőtti helyi gyulladás következtében emelkedett ugyan, de délután leszállt a rendszerre. A beteg állapota általában kedvező. A királyi biztos valószínűleg már a legközelebbi napokban elhagyhatja a kórházat és ismét visszatérhet a báni palotába. Dojcsics Istvánt, a merénylet beszállítóját az ügyesség fogházába.

Éjjel érkezett zágrábi tudósítás szerint Skerlecz Iván báró állapota a ma este folyamán rosszabbodott úgy, hogy Luminitzer tanárt hívták hozzá. Luminitzer professzor a ma esti vonattal el is utazott Zágrádba.

## Halálos katasztrófa a lövőgyakorlaton

Budapest, aug. 22.

Borzalmas szerencsétlenség történt tegnap reggel Pólában, a haditengerészet lövőterén. A Skoda-gyár egyik újfajta ágyújának hatóképességét próbálták ki, miközben a tölts — eddig ki nem derített okból — felrobbant és szétzúzta az ágyú tizmázás elzáró készülékét. A szerteröppénő vasdaraboknak a robbanás ereje által hihetetlenül megnövekedett sulya csatornákat tépte három matróz testét és oly veszedelmes sebet ütött a próbát ellenőrző Lanjus gróf altengernagy mindkét lábán, hogy többi amputálni kellett. Ugye lehet, hogy ő is áldozatul esik a katasztrófának, Sulyosan megsebesült még a Skoda-gyár kiküldött főmérnöke, valamint egy tengerész. Egy tüzérgatona, egy fejevertári segédmunkás és két matróz könnyebb sérülést szenvedett. A robbanás nagy ijedelmet keltett Pólában, de megdöbbenéssel fogadták a hírt Bécsben a hadügyminisztériumban és mindenütt ahová eljutott.

Póla, aug. 22.

Ma reggel kilenc órakor a haditengerészet lövőterén gyakorlatot tartottak.

Mielőtt elshűthették volna az ágyút, rettenetes robajjal felrobbant a tölts és darabokra szakította az ágyú tizmázás elzáró készülékét. A robbanás után a lövőter borzalmas látvány volt. Az egész lövőter emberi testrészekkel volt teleterőve. Egy matróznak a fejét és a balkarját borzalmas tömeggyurta össze a robbanás. Egy másikat az irtoztos lőkés úgy vágott az ágyúhoz, hogy darabokban ott maradt az ágyúhoz tapadva. Egy harmadik matróz is életét vesztette, harmadik pedig megsebesült. Egyes testrészek egészen a szőzövten méternyire levő fából épült barakkig repültek.

A barokkhoz támaszkodva nézte a gyakorlatot Lanjus gróf altengernagy, székre támasztva egyik lábát. A zárókészülék darabjai egészen addig repültek és az altengernagyot mindkét lábán súlyosan megsebesítették. Az

Értesitem a n. é. közönséget, hogy naponta kétszer friss sütemény valamint kitünőnek elismert házi-kenyér egy mint eddig, továbbra is

a fehér kenyér kilója 28 fillér, a barna kenyér kilója 24 fillér.  
Elsőrendű Hm.-Vásárhelyi műalmi lisztek, saját őrletésű korpa és darák, üzletben mindenkor kaphatók.

Friss fejtésű köleskása kilogrammonként 28 fillér.  
**Tisztelettel: Schwarcz Mor, sütőmester.**

altengernagy azonnal elvesztette eszméletét. Őriási vértöcsében feküdt már, amikor segítségére siettek. Rögtön a katonai kórházba szállították és mivel mindkét lábát tőből amputálni kellett, előkészítették mindent a műtéthez. Lanjus altengernagy ekkor visszanyerte eszméletét és kijelentette, hogy az operáció előtt végrendeletet akar csinálni. Elhaló hangon diktálta utolsó akaratát és az operáció előtt mély álomba merült. Az orvosok az ötvenhét éves gróf állapotát aggasztónak mondják és még a késő esti órákban sem tartják kizártnak a katasztrófát.

Csodálatos módon egy sereg ember, aki egészen közel volt a robbanás helyéhez, teljesen sértetlenül maradt. Egy utászredesnek, aki a felrobbant ágyú mellett állott és egy munkásnak, aki a közelben gödört ásott, semmi baja sem történt. A robbanás a lövétérhez közleges házakban is kárt tett, mintegy három-négyszáz méternyi körzetben az összes házak ablakai betörték. Az egész város nyomot kedvben van, a hajók zászlóikat félfélcára eresztették.

## Kenyérár leszállítás!

Ertesítjük a közönséget, hogy az olcsóbb buzáink folytán félbarna kenyérünk árát

**24**

fillére szállítottuk le.

A kenyérgyári kenyér tehát máto kezdve úgy gyárunkban és piacón. (Háris-ház) főzletünkben, valamint a kenyérgyári viszonteladók kereskedőknél

**24**

fillértől árusítjuk különként, a fehérkenyér ára 28 fillér.

Legfinomabb tej és vajás sütemények:

kifii,

percc,

zsemlye.

valamint mindennemű különlegességek, mint luxus sütemények, ünnepi és alkalmi kalácsok, tejek kenyér, pastrana, desszert, zsúrvéknai stb.

tiszta tejjel, vajjal

a leggodosabb tisztasággal készülnek a kenyérgyárban.

Kaphatók a gyárban és a viszonteladókánál. Tisztelettel:

**Első Szentesi Kenyérgyár**  
Részvénytársaság.

Tóth Jusztina I. kerület Rákóczi út 157 számú háza korcsmai berendezéssel együtt eladó. 1220

## Egy 8 lőerejű magánjaro

és egy 8 lőerejű huzatos cséplőgépi garnitúra mindkettő jó állapotban levő, eladó. Értekezni lehet Kossuth-u. 24. sz. a.

## Leégett teherpályaudvar

Szabadka, aug. 22.

Emberemlékezet óta nem pusztított akkora tűzvész Szabadkán, mint amekkora a szabadkai vasúti állomás teherpályaudvarát, a délmagyarországi teheráruforgalom legnagyobb lerakatát, Szent István napján néhány magánházal, egy csomó vasúti vagonnal, továbbá rengeteg vasúti áruval és podgyással együtt az utolsó előlégt darabig elhamvasztotta. A pályaudvar pusztulása mintegy másfél millió korona kárt jelent.

A kora délutáni órákban tört ki a tűz s rövid negyedóra leforgása alatt egy hevesen terjedt tova, hogy lehetetlen volt lokalizálni. Az első lángok föllobbanása után a raktárban lévő áru kirakásához fogtak és kezdetleges állomási fecskendőkkel siették a tüztől távol. A gyorsan kirakott ládákat, hordókat mintegy harminc lépésre helyezték csak el az égő raktártól. Minthogy ezek között az áruk között sok gyúlékony, sőt robbanó anyag is volt, ezek is tüzet fogtak és oly gyorsan és oly veszedelmesen kezdtek égni, hogy messziről sem lehetett a környékét megközelíteni. Igg történt meg, hogy a robbanó áruknak szikráitól a közelben lévő magánházak is kigyuladtak s a közelben álló vasúti teherkocsik is lángolni kezdtek. Délután négy óra tájban már azoknak is csak üszkös gerendái, vagy átűzesedett vasvázi füstölögtek a borzalmas tűzveszedelem két négyzetkilométernyi területén. Háromnegyed három körül egy vasúti munkás kiállította el magát: Eg a raktár! A beuzinas és petróleum hordók egymásután robbantak föl, tartalmuk pedig égve föltartoztatlanul hőmpolygott széjjel. Tíz méter széles égő petróleum és benzín folyó tartott egyenesen a szomszédban lévő magánházak felé. Azok között elsőnek Mucsy György bankigazgató öt házat porig elhamvasztotta.

A tüztőlóparancsokat a szentesi várnapi szabadkai löversenyterén érte a tűz kitérőének híre. Mire azonban innen Milassin tüztőlóparancsnok s Pertich Ernő helyettesrendőrök kapitány a tűz helyére érkeztek, már csak az a megállapítási valójuk maradt, hogy itt menteni semmit sem lehet. A sok vasúti tisztviselő már csak arra szorítkozhatott, hogy a tűzhöz közelálló vasúti kocsikat to'atás utján eltávolíttassa. Távirattal értesítették a magyar királyi államvasutak igazgatóságát, a kereskedeleminyi minisztert, a Máv. elnökgaztatóját s a szabadságon lévő Bernáth Kálmán üzletvezetőt. A kár a leégett raktárral, a benne volt áruval, a vasúti kocsikkal és magánházakkal együtt több, mint egy millió 500 ezer korona. Este nyolc órákor a tűz magától elaludt.

Sajáttermésű boromat zárt üvegekben literenként 36 krajczárral árusítom. Kiss Sándor I. ker. Tóth József-u. 51.

## UJDONSÁGOK.

Szentes, aug. 22.

— Szabadság iránti kérelem. Berényi Sándor segéd adótitst 4 havi szabadságidő engedélyezését kéri az egészsége helyreállításra céljából.

— Hadkötelesek összeírása. Az 1893. évben született hadkötelese ifjaknak, a hadkötelesek lajstromba leendő felvétel végett legkésőbb szeptember hó 30-ig a városi katonagyűvezetői hivatalban jelentkezniök kell. Akiknek családfenntartói, örökölt mezeiingatlanaj tulajdonosajjogcímén a póttartalékba helyezésre van igényük, vagy akár mint papok vagy papjelöltek kívánják a póttartalékba helyezés kedvévelmetlen igénybe venni szabályszerűen felszerelt kervényüket legkésőbb a fősorozás napjáig a városi katonagyűvezetőnél adhatják be. Ugyancsak ekkor kell beadni mindazokat kérelmét is, akik az egyéves önkéntességre igényt tartanak. Idegen illetőségű, de Szentesen tartózkodó hadkötelese ifjak is jelentkezni kötelesek.

— Segélyt kérnek az árvízkarosultak. Naponta érkeznek a városi tanácsához az árvízkarosult megyék segélyt kérő átiratai. Legutóbb Baszterce-Naszód megye kereste meg városunkat és a megvett segély kiutalása iránt.

— Országos vásárök. Torontál-vásárhély szeptember 5-én és 6-án, Nagykomlós község augusztus 30-án és 31-én tartja ez évi őszi országos vásárát. Mindkét vásárra vézmentes területről szabályszerű marhalévéllel ellátott mindenféle állat felhajható.

— Felhívás. Tisztelettel felhívom a IV. ker. Mentő, Rozgonyi, Soós, Sáfár Mihály és Nagyvérny-utcai háztulajdonosokat, hogy amennyiben a rendezés alatt lévő ártezi vízvezetékéből az ártezi vizet házaikhoz bevezetenni kívánják, úgy ezt nyolc napon belül nálam jelentésk be, mert a rendezés befejeztével 30—40 koronával többre fog kerülni a vízbevezetés. Budai Bálint kufforó mester.

— Népfolkölök összeírása. A katonagyűvezető felhívja az 1893. évben született névölkölésre kötelezett ifjakat, hogy a népfolkölök összeírásba leendő felvétel végett a városi katonagyűvezetői hivatalban legkésőbb szeptember hó végéig annyival is inkább jelentésk be, mert elmaradás esetén szigorúan fognak büntettni.

— Talált sertés. Öcsöd község előjáróságán egy bitangásba esett 3—3 éves szőke fekete pettyes sertés vételet őrizetbe. Amennyiben igazolt tulajdonosa a sertésért nem jelentésk, úgy az f. hó 26-án a község házándál nyilvánosan elárverezetik.

— A Gazdag Cirkusz pöntek esti bemutató elvása a közönség nagy érdeklődésével mellett teljes sikerrel folyt le. A bemutatott attrakciók és lovas mutatványok, valamint a kitünő bohóc élénk tetszést és nem egyszer nagy derűtséget kellettek. A cirkusz ma este új műsorral mégingt nagy

előadást tart; vasárnap pedig két előadást — délután mérsékelt helyárakkal. A legközelebbi napok egyikén a cirkusz igazgatósága megkezdí a birkozásokat is.

— Szabadság vagy a halál. A Tudományos Mozgósínáz szennázációs műsorból összehíllított vasárnap előadásban kerül itt először szíra „A szabadság vagy a halál” című hatalmas dráma valamint „A sarga csillag”, melyek mindegyike méltó és nagy érdeklődéssel várt felvetelei a modern filmiparnak. Az előadás jegy a házál előre válthatók.

## Meghívó.

Szentes, aug. 22.

A Csongrádvármegyei Gazdasági Egyesület által a nagyméltóságú földmívelésügyi miniszterium anyagi támogatásával rendezett gyümölcs és zöldség feldolgozó tanfolyam három heli hasznos munkálkodás után, e hó 23-án befejeztét nyert.

Az igen szép sikerrel működött tanfolyam hivatalos bezárása és a tanfolyam növendékei által készített befözöttök, aszalványok és egyéb preparatumok kiállítása e hó 26-án — kedden délelött 10 órákor lesz megtartva a Tóth József-utcaban lévő menház épületben, melyre az érdeklődő közönséget meghívja. Illetve szives megjelenéseket kéri a tanfolyam vezetője.

## Nagyhegyen

ujonnan ültetett egészséges szőlő és fák, továbbá egy lakás, két szoba konyha, terrasz és melléképület a Negyptate uton; és a Rákóczi tér 24. sz. alatt ujonnan épült szálloda és vendéglő az összes helyiségekkel és udvartérrel

## örökáron eladó.

— Az Andrassy-utcán 4 szobás utcai lakás összes helyiségeivel; és a Sarkadi Antal-utca 19 szám alatt ujonnan épült 4 szobás utcai lakások és év október hó 1 től kiadó. Értekezni Andrassy-utca 5. sz. alatt.

Szavatolt 18 százalékos

## műtrágya

valódi Sack-gyármányu

## tükörökék

eredeti Kalmár-féle sztró és szelelt

## rosták

kombinált műtrágyaszóró

## vetőgépek

és mindennemű gazdasági gépek legolcsóbban

KENÉZ és SZABÓ

Gazd. Gépforg. Vállalata  
Kossuth-utca 20. sz. a.

# GAZDAG CIRKUSZ

ma este fél 9 órákor nagy ünnepi díszelőadás a vásártéren felállított kényelmes ponyvasátorban.

20 idomított fajló!

40 személy!

20 idomított fajló!

# Talaj és műtrágya vizsgálatok.

Szentes, aug. 22.

Dr. Magy Sándor alispán a talaj és műtrágyavizsgálatokra vonatkozólag a következő felhívást tette közzé:

Az őszi vetési munkákat megelőző előkészítő mőveletek ideje elkövetkezvén, az okszerű gazda már ezen időszakban gondoskodik mindazon szükségletekről, amelyek az őszi vetések pontos keresztülviteléhez és a leendő termés biztosításához szükséges. Ily fontos segédesszköz ma már a műtrágya is: ebben az időszakban célszerű és kívánatos a szükségelt mennyiséget megrendelése biztosítása, mert később kevésbé vállal szavatosságot a műtrágyagyár a pontos és helyes időben leendő szállítáért.

Hogy azonban a kevésbé jártas gazdaközönség a megtévesztésektől megvédésük, szükségesnek tartom, hogy azok felvilágosíttassanak. Ezért is minden rendelkezésre álló módon igyekezzék a gazdaközönséget felszólítani rábírní, hogy elsősorban talajvizsgálta meg a rendelkezésre álló szakértővel mielőlt műtrágyát rendel: továbbá a műtrágya megérkezésekor hivatalos mintát vétesse, hogy a műtrágya a rendelkezésre álló vegyvizsgáló állomás után megvizsgálható legyen, mert csak ezen eljárások után jögia a gazdaközönség megtudhatni előzőr, hogy mely műtrágyára van szüksége talajának és másodsor, hogy helyes beltartalmu anyagot kapott-e, nem kisebb csekélyebb értékű-e az átvett anyag és hogy egyáltalán várhat-e ily műtrágya után eredményt. Igen sok ily csekély beltartalmu trágyát hoznak forgalomba, amely csekély egységáért adja a gazdaközönségben a vételkedvet fokozza, de tulajdonképen alig számbavehető belértékkel bír.

Tájékozásul a közhírrétél végett közlöm az alábbiakban a talaj- és műtrágyavizsgálatoknak a Szentesen működő törvényhatósági vegyvizsgáló állomás részéről szodhető s mérsékeltlen megállapított díjakat azzal, hogy a gazdálkodóknak a vegyvizsgáló állomás díjtalanul ad tanácsot.

I. Talajvizsgálat díjtalan. Minden alkotrészt mennyileges meghatározása 4 korona. Egy talajnál a növényi tápanyagok (nitrogén, káli, pksphorsav) mennyileges meghatározása 12 korona. Izapólás, viztartó képesség, annóniak felvétel képesség, szén-sav 10 korona Talaj teljes elemzése (a sósav, kénsav, folytsavban eláható részek, nitrogén, szén-sav, izapolás, viztartóképesség meghatározása 50 korona.

II. Műtrágya vizsgálati díjtételei: Saperposzpathan a vízben oldható pksphorsav meghatározása 4 korona. Thomas-salakban a citrát, vagy citromsavban eláható pksphorsav 4 korona. Káli-trágyákban a káli 4 korona. Nitrogén (Amniak-trágyában) a nitrogén meghatározása 4 korona. Trágyában minden egyéb egyes alkotrészt 4 korona.

**Német nyelvű tanórákat adok és e nyelvbéli levezést és fordítást vállalok. Cim a kiadóban.**

**2 darab** Szentes-Vidéki részvény és a 3. szamu hekedí számlalom eladó vagy haszonbérbe kiadó Értekezhetni a helyszínen.

# Csikódíjazás.

Szentes augusztus 21.

A Csongrádvármegyei Gazdasági Egyesület a nagyméltóság u. kir. földmivélségi miniszter ur, méltóságos gróf Károlyi Imre és Szentes rt. város anyagi támogatásával 1913. évi augusztus hó 24-én Csongrádon, 1913. évi augusztus hó 31-én Szentesen, 1913. évi szeptember hó 7-én Szegváron csikódíjazást tartad.

Díjak a következők: Csongrádon augusztus 24-én tartandó díjazásnál: 1. Anyakancával elővezetett szopos csikóknál 1-ső díj 100 korona, 2-ik díj 60 kor., 3-ik díj 40 kor., 4-ik díj 30 korona. 2. Hároméves kancacsikóknál: 1-ső díj 160 kor., 2-ik díj 120 kor., 3-ik díj 100 korona.

Szentesen augusztus 31-ikén tartandó díjazásnál: 1. anykancával elővezetett szopos csikóknál 1-ső állami díj 100 kor., 2-ik állami díj 60 kor., 3-ik állami díj 40 kor., 4-ik állami díj 30 korona. 2. Anyakancával elővezetett szopos csikóknál Szentes város 1-ső díja 100 korona, 2-k díja 60 kor., 3-ik díja 40 korona. 3. Hároméves kancacsikóknál 1-ső állami díj 180 kor., 2-ik állami díj 120 kor., 3-ik állami díj 100 korona. 4. Kétéves méncsikóknál 1-ső gróf Károlyi-díj 100 kor. 2-ik gróf Károlyi díj 60 kor., 3-ik gróf Károlyi-díj 40 korona.

Szegváron szeptember 7-én tartandó díjazás: 1. Anyakancával elővezetett szopos csikóknál 1-ső áll. díj 80 kor., 2-ik áll. díj 60 kor., 3-ik állami díj 40 korona.

A díjazás feltételei: Díjazásra elővezethető minden csongrádvármegyei lakos sajátnevelésű hároméves kancacsikója, két éves méncsikója és éven aluli csikója az anyakancával. A Szentes városa által kitűzött díjak csak szentesi 50 kat. holdon aluli földbirtokkal bíró lötenyésztők nyerhetik el. Elővezető köteles hatóságilag, vagy az egyesület elnöksége által ismert két tanuval igazolni, hogy az elővezetett csikó saját nevelése, valamint fedezetési jeggyel igazolandó, hogy az állami, vagy hatóságilag engedélyezett mentől származik. Jőszágok a díjazásra bejelenthetők a díjazás napján reggel 8 óráig Csongrádon a főszolgabírói hivatalnál, Szentesen a gazdasági egyesület titkári hivatalánál és Szegváron a községi előjáróságnál.

# Közzgazdaság.

**Gabonafőzede.**

Szentes, aug. 22.

Buza októberre . . . . .	11.57 „
Buza 1914. áprilsra . . . . .	12.01 „
Rozs októberre . . . . .	8.91 „
Tengeri augusztusra . . . . .	8.32 „
Tengeri szeptemberre . . . . .	8.23 „
Tengeri 1914. májusra . . . . .	7.58 „
Zab októberre . . . . .	8.36 „

A n. é. közönség szives tudomására hozom, hogy egy öt lőerejű

**Motoros fapágógépet** szereztem be s azt **jutányos áron**

bocsátom a közönség rendelkezésére. Tisztelettel: **Szücs Lajos** Nyíri-u. 26. 1078

# REGÉNY.

## Harc a milliókért.

Írta: X. M. Fordította: A. J.

MÁSODIK RÉSZ. 295

Az inas, egy kipróbált szakácsné s Mari, a Bas-Meudoni kis cseléd képezték Valentina háztartását.

— Jó napot, Eduard — szóla a látogató, az üvegajtón átélve. — Kérlezz meg Bird asszonyt, lesz-e oly kegyes engem fogadni.

— A nagyságos asszony a fogadó teremben van nővérel, — válaszolt az inas. — S meghagyta nekem, hogy közjegyző urat soha sem szabad várakoztatni s rögtön be kell hozzá vezetnem.

— Szép, tehát vezessen be. Eduard bejelenté a közjegyzőt s Chatelet belépet.

Valentina egy ablakmelyedésben ült s hangosan olvasott fel egy könyvből a kis Klárának valamit, aki figyelve állott mellette. A fiatal özevgy rögtön bezírta a könyvet, felkelt s látogatója felé kezét nyujtá.

A szöke, lilium fehérségű hölgy, gyönyörű volt a hosszu fekete krepp ruhában.

— Isten hozta, közjegyző ur, — mondá bánatosan mosolyogva. — Üzleti ügy avagy jóakaró részvét vezette ezuttal hozzám?

— Látogatásomnak ma többféle oka van, — válaszolt Chatelet az özevgy által megjelölt széken foglalva helyet. — Rossz híreket hoz talán? — Akkor nem jöttem volna személyesen. Egyébiránt kelmetlen hírt most senki sem hozhat önnek. Nyugalmat senki sem fenyegeti. Az oldalaga rokonok nem emelhetnek igényt az örökségre, s a bíróság már meggyőződött arról, hogy nagybátyja a megsemmisített végrendeleten kívül mást nem csinál. A vagyton átvételére nem sokára fel fog hivatni.

— Erre csak egyetlen egy szempontból fektetek sulyt; ön tudja, hogy melyik az. Értekezett már Le-febvre bankárral?

— Szolgálatjára. Értésére adtam az ön akaratát, hogy mindazon váltókért, melyeket ama szerencsétlen kéz irt alá, kárpótolni fogja. Miután ezeknek összege most még nem határozható meg.

(Folyt. köv.)

# Üzletkiarúsítás!

Tisztelettel adom a nagyérdemű közönség tudomására, hogy

**üveg- és porcellán-kereskedésemet kibérlés miatt f. évi október hó 1-ig leszállított áron kiarúsítom.**

Ezen idő alatt üveg- és porcellán-árukból úgy használati, mint dísztrágyak, tükörök, képek, képkeretek és lámpákhoz álló dusan felszerelt raktaramat

**a következő gyári áron**

kiarúsítom:

1 drb. dupla erős mély tányér	36 f.
1 „ relief mély tányér	39 f.
1 „ dessert tányér	19 f.
1 „ vizes pohár csikkal	17 f.
1 „ vizes üveg	50 f.

Kirakataimban elhelyezett tárgyakon azok leszállított alkalmi árai láthatók, amelyek meggyőzhetik a tisztelt közönséget a nálam eszközlendő vásárlások rendkívüli előnyösségéről és kérem, hogy e rika alkalmat minél tömegesebb vásárlással sziveskedjenek felhasználni.

Kiváló tisztelettel

**Flesch Lipót**

üveg- és porcellán-kereskedő Kossuth-utca (Dr. Reis-báz.)

# ELTALÁLTA

● hogy a legjobb ● legolcsóbb ● szórakozó hely ●

**a Tudományos Mozgósínház.**

**V**AN SZERENCSEM tisztelettel értesíteni a n. é. közönséget hogy a Pázmány Gézával közös tulajdont képező

## bérrautó megvettem

s az most saját tulajdonomat képezi. A bérrautó éjjelnappal mérsékelt díjazás mellett áll a közönség rendelkezésére és kizárólag Szent Anna-utca 5. szám alatt rendelhető meg.

Tisztelettel

### Maróthy Bálint.

Gyógytúrda

# Gleichenberg

Stiermark

Felülmulhatatlan értékű minden **légszervi** beteg-égnél. Világhírű gyógyforrások: **Emma forrás, Konstantin forrás.** Felvilág. otitással és prospektussal szolgá **Kurkomission Gleichenberg**

Idény Május 15-től — Szeptembe 30-ig.

# Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz

csakis ez a valódi

## kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan. 1082

Kapható drogériákban, gyógyszerárakban és illatszertárakban.



**Ne tessék elfogadni** Kölniviz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedüli valódi. De sokszor utánzött JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell elfogadni helytelen és utánzött kölnivizet, kölniviz-poudert és kölniviz-szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselete

**Holczer Emil Zoltán, Budapest, VIII. ker., Szigetvári-utca 16. szám** egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az **eredeti minőség.**

# ETERNIT PALA

az ez időszert a világ legjobb tetőfedő anyaga. Költségvetéssel, mintával, felvilágosítással szívesen szolgál az Eternit tetőfedő Pala kerületi főelárústitói :

## Sugár és Varga

Szentesen, Báró Haruckert-u. 9 sz. Csendőrlaktanyával szemben. Óvakodjunk az utánzatoktól! ● Csak az a valódi, amelyen az Eternit szó olvasható.



Eternit

**Tanyai gazdák** megállóhelye **Nagy Albert** Vásárhelyi-ut.

(Liebvert-féle ház) hol mindenféle fűszer és divatárak legolcsóbban beszerezhetők.

**Uj zsákok kölcsön kaphatók.**

**Tiszta jőminőségű pálincák** kaphatók.

**Egy liter fehér asztali bor 88. fill.**

Kukorica, dara és korpá a legolcsóbb napi árban kapható. 1236. ●

**Borbély Lajosnak**

a Görgösnél lévő 4 hold földje és külön lévő szőlőskertje épületekkel együtt eladó.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

**Kása Sándor**

Vörösmarthy-u. 1 sz. házában van a **Legolcsóbb bevásárlás!**

olcsó építési mész és cementből Soha ki nem fogó nagy raktár szénát szeoska, árpa kukorica korpá, tűzifa közsen, taszén kokszi finom rozsakumpliból. Villanyerőre berendezett daráló malmommal bárkinek vámért és pénzért tetszése szerindarát készítek. A darának valót nálam olcsón beszerezhetik, és azt azonnal meg is öröljük. Ugyanott mindenajta friss dara kapható, az örni valóért hazhoz elmegyek, megrendeléseket levelezőlapon is lehet tenni. Minden árut 50 kilótól kezdve házhoz szállít, szénát, árpát, kukoricát legmagasabb árban veszek.

Aki olcsón jót és szépét akar vásárolni az kizárólag

# TURUL

cipőt vesz.

Elegáns kivitel. Szabott árak. Kizárólagos elárúsítás Szentesen: **Pollák Testvérek**

úri és női divatruházában.

**Megnyílt**  
**Sarkadi Nagy Antal**  
**uriszabó-üzlete**

Budapestről, Nagy Ferenc kereskedő ur házában, a Mozi mellett. A ruházkodás bármely nemében a legkényesebb igények kielégítést nyernek.

**Iskolai könyvek**

bekötése, valamint mindenféle könyvkötői munkák legrovidebb idő alatt, tartós és izésses kivitelben készíttetnek

**Toth Bénéne utóda**

könyvkötészetében I. Pólya-utca 3. szám alatt.

Egy fiu könyvkötő tanoncnak felvételik. :-

**Legfinomabb,**

elszakíthatatlan, francia

**„Mimi”**

férfi gummi-övszer 1 tucat 2 kor. 50 fillér, 2 tucat 4 kor. 50 fillér, 3 tucat 6 korona. Pénz előzetes beküldése mellett. Portó 30 fillér. Utánvétellel portó 74 fillér.

**„Hez”**

Budapest, VIII. Losonczy-utca 13. Diszkrét szétküldés. 1010

**Fésülőnő.**

Van szerencsém a n. é. hölgyközönség hecses figyelmébe ajánlani, miszerint a lemodernebb frizurákat és mindenemű hajmunkát olvállalok. Szíves pártfogást kérve vagyok kiváló tisztelettel SCHWARCZ SZERÉN, Nagyöregös-utca 27. 1221



A félszázad óta fennálló **Ujlaki Tégla- és Mészégető Részvénytársulat**

legkitűnőbb minőségű

# Asbest palája

minden hasonló anyagot tulszárnyal.

Tűzálló, fagyálló, tetszetős és olcsó. Anyagot szállítunk, fedést vállalunk.

➡ Kérjen árajánlatot. ➡

Legjobb anyag, legjobb munka.

∴ Legmesszebbmenő jótállás. ∴

Képviseelő Szentes és vidékére: **Krausz Testvérek cég,** gőzfűrés és gőzmalom Szentesen.